



本报讯 为加强新闻宣传管理工作，加强对新闻从业人员的社会监督，不给制造和传播假新闻者以可乘之机，确保新闻报道真实准确，我省新闻出版行政管理部门、省新闻工作者协会和省直主要新闻单位近日向社会公布举报电话，欢迎社会各界监督。

0371-69129662
河南省广播电视局举报电话：
0371-65889006
河南省新闻工作者协会举报电话：
0371-65795871
河南日报举报电话：
0371-65795853
河南人民广播电台举报电话：

0371-65889683 65889382
河南电视台举报电话：
0371-65605799
本报的举报电话是 0371-66321848。我们将由专人负责受理举报电话，对举报内容及时进行调查、核实、处理，并切实维护举报人的合法权益。

(时闻)

省委高校工委、省教育厅下发通知

学习英雄赵传宇 争做优秀大学生

本报讯 (记者 于刚) 省委高校工委、省教育厅近日下发通知，要求全省大学生向“救人英雄”湖北长江大学河南籍学生赵传宇学习。

赵传宇，中共党员，2003年从河南省唐河县考入湖北长江大学。今年1月22日，他奋不顾身，纵身跳入冰冷的长江，救起一位落水的老太太。其感人事迹经新华社、人民网等新闻媒体报道后，在社会上引起强烈反响。本报亦于7月6日以整版篇幅推出关于赵传宇先进事迹的长篇通讯《为木当作松》。中共中央政治局常委李长春得知赵传宇事迹后当即作出批示：赵传宇事迹很感人，是当代大学生的楷模，应很好宣传。河南省委书记徐光春作出批示，称赞赵传宇为“当代大学生楷模”，并号召全省干部群众、青

年学生向赵传宇学习。

省委高校工委、省教育厅通知指出，作为一名普通河南籍学子，赵传宇在危急关头，用自己的壮举震动了豫鄂大地。他身上所折射出的见义勇为的传统美德和在逆境中自强不息的时代精神，是当代青年优秀品质的缩影，是河南人良好形象的缩影，是中华民族传统美德的缩影。他是全省大学生学习的好榜样。

通知指出，学习赵传宇，就要学习他英勇果敢、不怕牺牲的英雄气概。赵传宇面对落水群众，挺身而出，平时害怕下水的他毫不犹豫地跳入滔滔江水中救人。在生死关头，他不顾个人安危，首先想到的是挽救他人生命。赵传宇强烈的社会责任感值得当代大学生学习和发扬。

学习赵传宇，就要学习他自信乐观、勤奋孝顺的道德风尚。赵传宇从小就是一个有志向的孩子，他懂事、孝顺，课余时间总是帮父母干一些力所能及的活，从不惹父母生气。就在家里因困难甚至没有一张书桌的艰苦条件下，他学习始终十分刻苦。考进大学后他更是勤奋刻苦，只争朝夕。他从不睡懒觉，坚持晨读，从不间断；课堂上聚精会神，认真听讲，有效地利用时间；力求全面掌握知识，成绩稳定，总是保持在前几名。他学习刻苦、成绩优异、尊敬师长、友爱同学，体现了中华民族的传统美德。

学习赵传宇，就要学习他自强不息、顽强拼搏的可贵精神。赵传宇出生于唐河县毕店镇一个贫穷的农村家庭，父母都是老实巴交的农民，家庭

非常清贫。为了缴清学费，家里欠下1万多元的外债。面对生活困难，他自强不息，表现出乐观豁达、不想天尤人、不自卑的良好素养和心理品格。他从入校就开始打工，默默承担着家庭的重担。但是他从不把自己学习生活中遇到的种种困难向同学讲、向老师讲、向学校讲，而是靠自己的顽强拼搏解决。

学习赵传宇，就要学习他乐于助人、无私奉献的优秀品质。赵传宇是个很低调的人，在学校做好事从来都不张扬。在实在推辞不掉被救老人委托学院领导转交的2000元现金后，他将这笔钱捐给了希望工程。荆州电视台一位记者劝他，可以申请见义勇为奖，这个荣誉对他找工作有好处，他也婉言谢绝。在同学和老师的心目

中他是一个乐于助人、不图回报的好学生，为大学生树立了学习雷锋精神的身边典型。

通知强调，各高校要充分认识深入开展向赵传宇学习的重要意义，把向赵传宇学习活动同学习贯彻胡锦涛总书记“四个新一代”要求结合起来，同加强社会主义荣辱观教育结合起来，同目前正在开展的“热情迎奥运、文明我先行”活动结合起来，同宣传学习本地本校的先进人物结合起来，充分发挥先进典型的教育、引导作用，进一步加强和改进大学生思想政治教育，努力培养大批德智体美全面发展的社会主义事业合格建设者和可靠接班人，以实际行动迎接党的十七大的胜利召开。

标题新闻

- 全国百名志愿者开展千村寻访活动支援贫困考生
- 广东物价局将降低择校收费标准 适时取消择校费
- 陕西省规范民办高校招生行为 严格杜绝委托招生
- 哈尔滨号召名优教师带头抵制假期“黑辅导班”

我省严禁举办各类补习班变相收费

本报讯 (记者 杨晓斌) 记者近日获悉，根据教育部精神，我省将进一步做好农村义务教育经费保障机制改革有关工作，并对农村义务教育阶段学校收费行为提出明确规范，严禁通过举办各类提高班、补习班、特长班、竞赛班等方式变相收费。

我省要求，农村中小学除按“一费制”标准收取教科书费(不含按规定享受免费教科书的学生)、作业本费和寄宿生住宿费外，严禁再向学生收取任何其他费用。严禁向不寄宿的学生收取住宿费。伙食费只能向自愿在学校就餐的学生按照成本收取，学校办的食堂严禁以营利为目的。严禁通过举办各类提高班、补习班、特长班、竞赛班等方式变相收费。

高招进行时

63所艺术院校征求志愿

音乐类文化成绩控制分数线降低20分

本报讯 (记者 杨晓斌) 7月24日，从河南招生录取现场传来消息，63所艺术类高职院校(专业)征求1694个志愿。

凡高考文化成绩达到艺术类专科原定录取控制分数线(除音乐类文理科为243分，其他类为263分)，参加全省艺术专业统考成绩合格，且目前未被任何院校录取的考生，均可填报使用省统考成绩的学校志愿。填报使用统考成绩院校的考生，须同时取得全省专业统考和所报学校专业单考合格成绩。

征求志愿仍执行原录取规则，按志愿顺序投档。投档时先投原定文化分数线以上考生档案，若线上生源仍不足，再投原定文化分数线下、备档线上的考生档案。考生原报志愿和征求志愿均有效。

具体院校专业缺额情况，考生可登录河南招生考试信息网或河南省招考网查询。

又讯 截至7月24日晚9点30分，参加本批录取的院校中，已经有357所本科二批院校完成录取任务，其录取结果可以在河南省招考网和河南招生考试网查询。此外，还有16所体育专科学校和143所艺术专科学校可以查询录取结果。

这些学校中包括我省的郑州大学、河南大学、河南农业大学等。

濮阳

注重细节保证课桌凳更新工程进展顺利

本报讯 (记者 刘艳霞) 7月25日，在范县白衣阁乡二中，记者看到756套崭新的课桌凳已装配整齐。同时从濮阳市教育局传来消息，2.8万多套课桌凳近日已陆续配送到濮阳市七县(区)项目学校中，余下的16万多套课桌凳也将提前交付给孩子们使用。濮阳市教育局的工作人员告诉记者，注重细节保证了该市课桌凳更新工程进展顺利。

为切实将农村中小学课桌凳更新配置这项民心工程做实、做好，濮阳市和各县(区)成立了由政府分管领导为组长的领导小组，制定了课桌凳更新配置工程实施方案，并评出五家中标企业，签订了196044套课桌凳采购合同，比计划节约资金22万余元。

为对中标企业有更深入全面的了解，督促企业按时、按质量标准完成供货任务，濮阳市教育局组织市教育技术装备管理中心的有关同志按照“不事先通知、去时不打招呼、不

招标企业安排食宿”的要求，先后赴山东、洛阳等地的企业进行实地考察，并要求企业要在保证产品质量的前提下，按时乃至提前将课桌凳交付使用。

为监督和指导县(区)做好课桌凳接货、验收等工作，市教育局、市财政局联合成立了课桌凳工程督导组。督导组兵分三路，对全市各县(区)的课桌凳配置、项目学校配置计划的落实和公示以及财政部门的资金拨付等事宜具体指导、协调。同时，实行周报告制度，对工作过程中发现的问题，及时报告并妥善处理。

为使接货、验收这个关键环节万无一失，7月4日，濮阳市召开了课桌凳工程验收人员培训会议，对各县(区)课桌凳工程负责人和验收技术人员，就验收技术标准、验收方法程序等进行专门培训。同时，还组织验收人员到生产厂家考察生产工艺流程，进行实地培训，为顺利完成验收工作打下了坚实的基础。



7月25日，由国家体育总局、中国垒球协会主办的2007年全国少年儿童垒球锦标赛在河南建业外国语中学拉开帷幕，来自全国6省的14支代表队将进行为期10天的激烈角逐。我省派出了河南建业外国语中学代表队和郑州市金水区文化路第三小学代表队参加比赛。因为小球员们在这场比赛中，

油田小将双获大奖

本报讯 (记者 李世超 通讯员 戚益瀛) 7月23日，从第五届“全国中小学信息技术创新与实践”总决赛现场传来消息，河南油田教育中心第三小学的陈粤婉、崔琦同学过关斩将，双双获得全国一等奖的好成绩，全河南省仅此两名。

全国中小学信息技术创新与实践活动由教育部关心下一代委员会和中国发

明协会主办，今年的总决赛在山城重庆开赛，共有来自两岸三地及新加坡的36支代表队的3500名选手参加比赛。河南油田教育中心第三小学的黄淑萍老师带领两位同学经过层层选拔，在决赛中脱颖而出。陈粤婉、崔琦两位同学沉着应战，不负众望，在网络中文项目中均获得一等奖的好成绩。该项目全国一等奖有13名。

郑州

明年复读生不能参加中招考试

本报讯 (记者 杨晓斌) 郑州市中招办主任刘鹏利7月25日表示，明年，郑州市中招将取消复读生的考试资格。

据了解，近年来，一些没有被理想的高中录取，又不想掏高价择校和上分校的考生，纷纷选择了上“初四”。而一些民办学校和专业复读学校更是以复读生的中招成绩作为宣传资本，招揽学生。相对于某些外省市对复读生采取提高一定分数投档、报

高中时受一定限制等举措来说，郑州的复读生与应届初中毕业生在报名、评分和录取资格上享受着同样待遇。

对此，刘鹏利表示，根据规定，初中生不允许复读，公办学校也不能接收复读生或者开设复读班。然而一些民办学校迎合了家长和考生的心理，私自开办复读班，扰乱了中招考试的公平性，明年复读生将一律不准参加中招报名。

学校遭受洪涝灾害 教师奋起抗灾自救

■ 通讯员 朱学锋 朱丝语/文并摄

淮滨县位于河南省东南部，地处淮河中上游，共有学校322所，在校学生17万人。由于其特殊的地理位置，淮滨县承担着淮河上游两省五市23个县，共3万多平方公里流域面积的洪水下泄任务，素有“洪水走廊”之称。

7月5日-16日，淮滨县连续出现三次洪峰，水位最高时达31.76米。据国家防总通报，这是1954年以来淮河流域最大的洪水。50多年一遇的洪灾给淮滨县中小学校造成严重损害。截至目前，全县共倒塌校舍25间，新增危房1431间，毁坏围墙3718米，毁坏教学仪器设备2888套(件)，毁坏课桌凳4446套，毁坏图书20480册。洪水给全县教育系统造成直接经济损失1460万元。

淮滨县委、县政府十分关注全县中小学抗灾救灾工作，县委书记李强、代县长吴刚多次询问了解教育系统受灾情况，分管教育工作的副县长杨刚深入防汛一线时必看学校灾情。县教体局提前安排，认真落实学校汛期安全工作，7月3日晚召开紧急会议研究部署防汛工作。7月4

日，县教体局印发了《关于加强汛期中小学安全工作的紧急通知》，并对全县所有学校的校舍危房以及学校安全度汛工作，进行了为期10天的全面排查。

广大教师也积极投身防汛抗洪工作。在谷堆乡境内友谊港、王店乡境内白露河新河水位将要超堤坝时，两乡各有百余名教师参加突击队上堤抢险，昼夜不停地冒雨打桩土加高

加固堤坝。奋战在抢险前线的王店乡刘桥小学教师费常贵、洪念钊家中房屋遭水泡倒塌，所有财物都未来得及抢救。被水围困的几个乡中学校的校长们，不顾家中房田被淹，连续数日靠喝冷水、吃方便面坚守在学校。

目前，淮滨县教育系统正采取积极措施，组织师生抗灾自救，确保全县学校秋季正常开学。

局长的心愿

7月20日下午，大雨如注。驻马店市教育局局长彭化杰放心不下灾区师生的安危，冒雨深入到新蔡、平舆等地水灾严重的学校，了解灾情，看望慰问师生。

新蔡、平舆、西平是驻马店的重灾区。平舆县82所中小学受灾，倒塌房屋178间，毁坏围墙3030米，直接经济损失1197万元。新蔡县253所学校受灾，倒塌校舍110间，毁坏围墙12632米，直接经济损失2272万元。该县黄楼乡鲁庄小学、洞头乡魏营小学、徐棚小学，教室、围墙几乎全部坍塌。目睹此景，彭化杰神色凝重，再三嘱咐县教体局的同志，要抓紧时间抢修校舍，保证暑假后师生能在安全的教室上课。同时，要实行抗灾抢险分包制度，努力把洪灾给学校造成的损失降到最低限度。特别是要杜绝因校舍倒塌而发生师生伤亡事故。

“锄禾日当午，汗滴禾下土。谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”当彭化杰一行来到新蔡县孙召乡袁庙村灾民居住的帐篷时，帐篷里传来了孩子们琅琅的读书声，彭化杰紧皱的双眉舒展了，他兴致勃勃地走进帐篷，询问教师和孩子们的学习生活情况。

彭化杰一再关照新蔡县教体局的同志：“在灾区学校要推广袁庙的经验，让孩子们吃好、住好，还要让教师们吃好、住好，虽然灾情严重，但也不能耽误孩子们的学习。要发动社会各界对灾情严重的学校和教职工家庭开展捐助和献爱心活动。同时，要开展生产自救、重建校园活动，确保教师生活无忧，这才是我们的心愿啊！”

三日谈

孩子读书为了谁

□ 张君明

重庆教育学院外语系的学生在该市沙坪坝区凤鸣山社区对80名18岁以下青少年进行的问卷调查结果显示：60%的被调查者给出了“为父母学习”的答案。(《重庆晚报》7月19日)

有些当父母的总是以自私的心态教育孩子，认为孩子成绩好自己脸上才有光，常在孩子面前谈论同事的孩子多么优秀，同事是多么光彩；常向孩子灌输自己没文化、没出息，要孩子先宗耀祖，要享孩子的福。于是，父母给孩子定目标、压担子。不妥的言辞误导了孩子，使他们真的以为读书是为了父母。实事求是地说，父母让孩子好

好读书并不是为了自己，而是希望孩子有出息、成大器。但美好的愿望也需要理性的引导，需要讲究方式方法。同龄的孩子之间存在差异是正常现象，用不着相互比较，比得不好会伤了孩子的自尊，会使孩子自暴自弃。而且，孩子的性格也各不一样，父母言辞不当，容易让孩子误解。

父母是孩子的第一老师，家庭教育至关重要。父母的教育不当，必然成为孩子的不幸、家庭的悲哀，也是一种社会教育的失误。

河南文达印刷公司 协办
总机：36288 业务：0371-62347941